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ВСТУП 

В Україні стрімкого розвитку набуває волонтерська діяльність серед 

молоді у різних сферах суспільного життя, зокрема, у галузі освіти. Сприяють 

активізації допомоги на добровільних засадах загострення актуальних 

соціальних проблем та відсутність досконалої системи надання необхідних 

послуг вразливим верствам населення, серед яких є діти з особливими 

освітніми потребами. Існує багато визначень волонтерства та волонтерської 

діяльності, але основоположною є здатність людини безкорисливо виконувати 

роботу на благо іншої людини чи суспільства. Законом України «Про 

волонтерську діяльність» визначено, що волонтерство – це добровільна, 

соціально спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється шляхом 

надання волонтерської допомоги [14]. Волонтерська діяльність майбутніх 

корекційних педагогів є невід’ємною частиною їх професійної підготовки. Саме 

в ролі волонтерів студенти отримують перший активний досвід взаємодії з 

дітьми з особливими освітніми потребами. Під час волонтерської діяльності 

майбутні корекційні педагоги розвивають професійно-особистісні риси емпатії, 

толерантності, терплячості, педагогічного оптимізму тощо. В цілому залучення 

студентів до волонтерства є однією із важливих умов розвитку професійної 

компетентності майбутніх фахівців. 

Вагомий внесок у становлення теорії волонтерської роботи, розробку 

теоретичних та методологічних засад зроблено О.Безпалько, Н.Заверико, 

О.Зима, Н.Івченко, Г.Лактіоновою, Т.Лях, Л.Міщик, А.Харченко та ін.; 

концептуальні засади професійно-педагогічної підготовки освітянських кадрів 

досліджували А.Капська, В.Радул, В.Сагарда, Є.Холостова та ін.; роль 

волонтерства в професійному становленні майбутніх корекційних педагогів 

розглядали Н.Малярчук, О.Мальцева, С.Сосновська, І.Яковлева та ін. 

Підготовку майбутніх корекційних педагогів у вищих закладах освіти вивчали 

В.Бондар, Л.Гренюк, С.Миронова, Н.Пахомова, Ю.Пінчук, Н.Савінова, 

В.Синьов, В.Тарасун, Л.Томіч, М.Шеремет та ін. Водночас у корекційній 
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педагогіці проблема волонтерства потребує детального вивчення та 

дослідження, що і обумовило вибір теми дипломної роботи магістра. 

Об’єкт дослідження – волонтерська діяльність з дітьми з особливими 

освітніми потребами. 

Предметом дослідження є програма розвитку готовності майбутніх 

корекційних  педагогів до волонтерської діяльності з дітьми з особливими 

освітніми потребами.  

Мета роботи – дослідити готовність майбутніх корекційних педагогів 

здійснювати волонтерську діяльність з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз проблеми готовності корекційних 

педагогів здійснювати волонтерську діяльність з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

2. Розробити методику дослідження готовності майбутніх корекційних 

педагогів здійснювати волонтерську діяльність  

3. Дослідити готовність майбутніх корекційних педагогів до 

волонтерської діяльності з дітьми з особливими освітніми потребами. 

4. Розробити програму розвитку готовності майбутніх корекційних 

педагогів до волонтерської діяльнсоті. 

Методи дослідження: теоретичні: аналіз загальної та спеціальної 

літератури з проблеми дослідження з метою з’ясування стану її вивчення, 

узагальнення та систематизація теоретичних положень; емпіричні: 

констатувальний експеримент, що містить аналіз освітньо-професійних 

програм, анкетування студентів, систематизацію та узагальнення результатів 

проведеного емпіричного дослідження; статистичні: кількісний та якісний 

аналіз результатів емпіричного дослідження. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що 

матеріали дипломної роботи можуть використовуватись студентами при 

проходженні пропедевтичної (волонтерської) педагогічної та психологічної 
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практик. Програма підготовки майбутніх корекційних педагогів до 

волонтерської діяльності може використовуватись в рамках навчальної 

діяльності в закладах вищої освіти. 

Експериментальною базою проведення дослідження є Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка. 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи 

магістра були апробовані на XXVII Міжнародній науковій інтернет конференції 

«Гуманітарний простір науки: досвід та перспективи» (04 травня 2020 р., 

університет Григорія Сковороди в Переяславі) та науковій конференції 

студентів та магістрантів за підсумками НДР у 2019 р.  

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано 

статтю у збірнику матеріалів ХХVIІ Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції (Ріжко Н.В. Готовність майбутніх корекційних педагогів до 

волонтерської діяльності з дітьми з особливими освітніми потребами. 

«Гуманітарний простір науки: досвід та перспективи»: зб. Матеріалів ХХVIІ 

Міжнарод. наук. практ. інтернет-конф., 4 травня 2020 р. Переяслав, 2020. Вип. 

27. 220 с., С. 160-164). 

Дипломна робота магістра складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (70 найменувань), додатків. Загальний 

обсяг дипломної роботи магістра 84 сторінки, з них – 82 сторінки основного 

тексту. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі магістра здійснено теоретичні узагальнення 

основних результатів дослідження та представлено практичне розв’язання 

проблеми підготовки майбутніх корекційних педагогів до волонтерської 

діяльності з дітьми з особливими освітніми потребами.  

Результати проведеного дослідження свідчать про ефективність 

виконання поставлених завдань дослідження, що в свою чергу дає нам 

підстави для формулювання наступних висновків: 

1.Здійснено теоретичний аналіз проблеми готовності майбутніх 

корекційних педагогів до волонтерської діяльності з дітьми з особливими 

освітніми потребами. 

Визначено, що волонтерська діяльність студентів – майбутніх 

корекційних педагогів є невід’ємною частиною їх професійної підготовки. 

Саме в ролі волонтерів студенти отримують перший активний досвід 

взаємодії з дітьми з особливими освітніми потребами. Сприяють активізації 

допомоги на добровільних засадах загострення актуальних соціальних 

проблем та відсутність досконалої системи надання необхідних послуг 

вразливим верствам населення, серед яких є діти з особливими освітніми 

потребами. Проблема залучення студентської молоді до волонтерської 

діяльності звучить досить гостро. Адже студентський вік на думку вчених є  

«визначальним», бо саме у цей період формується світогляд особистості. 

Волонтерство безпосередньо впливає на формування ціннісних орієнтирів 

студенства. Крім того залучення молоді до волонтерської діяльності дозволяє 

удосконалити їх професійну підготовку. 

 В Україні студентські волонтерські групи функціонують майже при 

кожному вищому закладі освіти, центрах соціальних служб для сім’ї, дітей та 

молоді, численних громадських організаціях, здійснюючи переважно 

соціально-педагогічну роботу у профілактичному, просвітницькому, 

реабілітаційному, рекреативному, інформаційному, охоронно-захисному та 
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соціально-побутовому напрямах. Студенти навчальних закладів різного типу 

здійснюють волонтерську роботу під час проходження практики. Після її 

закінчення багато з них залишається працювати волонтерами в організації, 

яка за профілем близька до їхньої майбутньої професійної діяльності. Під час 

волонтерської діяльності майбутні корекційні педагоги розвивають 

професійно-особистісні риси такі як: емпатія, толерантность, терплячость, 

педагогічний оптимізм, альтруїзм, емоційну відкритість. Залучення студентів 

до проектування своєї освіти може, з одного боку, зміцнювати професійну 

мотивацію, а з іншого – бути зразком для побудови життєвої і професійної 

стратегії. Саме тому залучення студентів до волонтерства є однією із 

важливих умов розвитку професійної компетентності майбутніх фахівців. 

2. Розроблено методологічне забезпечення дослідження готовності 

майбутніх корекційних педагогів здійснювати волонтерську діяльність. 

Визначено, що ефективним методом здійснення підготовки студентів 

до волонтерської діяльності з дітьми з особливими освітніми потребами є 

тренінги. Процедура тренінгових занять містить пошук мотивів, за яких 

особистість здійснює волонтерську роботу; аналіз причин, що 

перешкоджають здійсненню волонтерської роботи; створення моделі 

особистості фахівця із корекційної роботи; підведення підсумків.  

3. Досліджено готовність майбутніх корекційних педвгоів до 

здійснення волонтерської діяльності з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

Результати проведення анкетування серед майбутніх корекційних 

педагогів свідчать, що 62,5% студентів готові бути волонтерами. У цієї 

категорії респонентів сформовані усі компоненти готовності до 

волонтерської діяльності, а саме: когнітивний, поведінковий та емоційний; 

позитивне ставлення до волонтерської діяльності; правильне розуміня 

поняття «волонтерство», аргументовані пояснення його значення в діяльності 

корекційого педагога; превелює мотивація професійного самовдосконалення; 

є усвідомлення труднощів ті інше. 31,3% респонентів продемонстрували 
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достаній (середній) рівень готовності, для якого є характерними недостатньо 

сформовані усі компоненти готовності до волонтерської діяльності з дітьми з 

особливими освітніми потребами; скоріше позитивне, або нейтральне 

ставлення до волонтерської діяльності; не точне розуміння волонтерства, 

його значення, форм та ін; мотивація саморалізації; готовність займатись 

волонтерською діяльністю у майбутньому проте не зараз. Низький рівень 

готовності до волонтерської діяльност ібуло зафіксовано у 6,2% студентів у 

яких несформовані основні компоненти готовності до волонтерської 

діяльності, а саме: когнітивний, поведінковий та мотивацйійний; переважає 

негативне, або байдуже ставлення до волонтерської діяльності; відповіді на 

запитання анкети є поверхневими, неточними, відсутнє розуміння 

волонтерства, його мети, форм; знижена мотивація здійснювати допомогу 

дітям з особливими освітніми потребами та бажання бути злученим до 

волонтерської діяльності. 

Більшість респондентів позитивно ставляться до волонтерства та 

проявляють до нього інтерес. Було також встановлено, що розуміння 

волонтерської діяльності в рамках роботи з дітьми з особливими освітніми 

потребами у студентів є неповним.  

4. Розроблено програму розвитку готовності майбутніх корекційних 

педагогів до волонтерської діяльності з дітьми з особливими освітніми 

потребами 

Вивчення стану підготовки студентів (майбутніх корекційних 

педагогів) до волонтерської діяльності засвідчило недостатню ефективність 

та послідовність системи навчально-виховних заходів спрямованих на 

формування готовності до волонтерської діяльності у респондентів. Саме 

тому було розроблено програму підготовки майбутніх корекційних педагогів 

до даного виду діяльності. Кінцевим результатом виконання програми є 

отримання майбутніми корекціними педагогами теоретичних і практичних 

знань щодо організації діяльності волонтерських груп та формування вмінь 

зійснювати волонтерську діяльність з дітьми з особливими освітніми 
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потребами. Розробка програми здійснювалась з урахуванням 

основоположних засад на яких базується волонтерська діяльність. Реалізація 

завдань програми передбачала урахування принципів психолого-педагогічної 

роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.  

Перспективним напрямом подальшого дослідження є апробація 

розробленої програми підготовки до волонтерської діяльності майбутніх 

корекційних педагогів з метою підтвердження її ефективності. 
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